

引进外国人才和技术支持城市转型发展

“海外智囊团”成为聊城发展新动力源

□ 本报记者 李梦 高田
本报通讯员 张可卿 翟耀

在征集外国专家需求时，特别突出项目导向，动员各企事业单位拿出亟待破解的或急需提升的高端项目，让外国专家认可合作的价值，提高合作的吸引力，从而实现双赢。据悉，这次人才交流会，达成初步合作意向180余项，签订框架合作意向书56项，现场签约12项，解决企业技术难题35个。

记者了解到，聊城连续两年举办人才交流会，均突出项目合作的导向，筛选的都是优质项目，对外国专家也形成了一定的洼地效应，纷纷主动提出合作意向。像今年交流会上参会的意大利专家曼奇尼，就专门向聊城市人社局写信，点名要求与聊城中通客车合作；白俄罗斯专家科里洛夫则点名要求与聊城市的养殖企

业合作。聊城市委、市政府高度重视引进国外人才智力工作，全市累计有200余人次外国专家来聊城创新创业，数百项技术项目在聊城市落地投产。2015年和2016年，在国家外专局和省人社厅的关心支持下，聊城市成功举办了两届外国专家交流洽谈活动，聊城市企事业单位与29个国家的262名专家进行了合作，取得了良好成效。

为更好地吸引外国专家，在长期调研的基础上，聊城市人社局出台了《关于开通外国专家就医绿色通道》和《关于在聊城就业的外国人参加社会保险的实施意见》(以下分别简称《通知》和《意见》)。这两份文件是

聊城在全省率先出台的，凝聚着聊城人民对外国专家的深情厚谊。《通知》对绿色通道进行了全面解读。市人力资源和社会保障局和市人民医院均指定专人为外国专家提供优质就医服务，外国专家可随时拨打24小时服务热线。凡在聊工作的外国专家，凭外国人来华工作许可证，即可享受就医“绿色通道”服务，享受全程专人陪同就医、就诊结束一次性结算等优质、便捷服务。《意见》更是详细解答了外国专家关心、关注的自身权益如何保障的问题。

同时，聊城市正在拟定出台新一轮人才发展政策，进一步加大外国专家引进、管理、服务工作力度，着力解决外国专家引进对接、住房安居、子女教育等热点问题。



□ 赵玉国 贾庆生 报道

10月15日，在茌平县振兴街道周楼新村，民间艺人季振山展示创作的喜迎十九大的葫芦烙画作品。

党的十九大召开前夕，季振山创作了几幅“喜迎十九大”主题的葫芦烙画作品，并用近300个小葫芦拼摆出“喜迎十九大”的字样，以此表达爱党之情。

聊城为妇女儿童办好6件实事

□ 高田 梁文菲 报道

本报聊城讯 10月16日，记者从聊城市妇联获悉，聊城市委办公室、市政府办公室联合下发了2017年为妇女儿童办好6件实事的通知。

实施妇幼卫生“七项免费”工程。实施免费婚前医学检查、新生儿四种代谢性疾病免费筛查、免费产前筛查、免费孕产期健康检查、农村贫困家庭儿童先天性心脏病免费救治、农村妇女“两癌”免费检查、农村孕产及孕早期妇女补服叶酸免费发放。

推进学前教育、改善义务教育条件。市实验幼儿园建成并完成教师招聘、幼儿入园招生工作。加快公办幼儿园建设，建设公办幼儿园138所，构建学前教育公共服务网络体系。解决城镇普通中小学大班额问题，投资17.39亿元，新建、改扩建学校48所。

实施妇女儿童发展项目。市财政列支100万元在社区、乡村建设第三批市级妇女儿童家园(妇女之家)；市财政列支100万元妇女创业就业专项资金，切实推动广大城乡妇女创业就业。

加强妇女儿童活动阵地建设。市民文化中心建筑面积1322平方米的妇女儿童活动馆、建筑面积1140平方米的青少年文化宫投入使用。

聊城市残疾人康复中心启用。投资3000万元，一期工程建筑面积5887平方米的聊城市残疾人康复中心投入使用。

推进儿童福利院建设。启动聊城市儿童福利院二期工程，成立市儿童福利指导中心。

爱心人士华培勇6年资助近30名寒门学子

□ 肖会 杨成涛 卓其魁 报道

本报聊城讯 不计名利，默默无闻的华培勇6年如一日个人出资，帮助本村计生困难家庭孩子重返校园。他的义举善举，不但使孩子们圆了读书梦，还带动了本村计生协会会员和村两委其他干部的扶贫帮困热情，为全镇蹚出一条计生扶贫帮困的新路子。

华培勇是聊城高新区顾官屯镇华集村计生协会的名誉会长。2012年起，面对计生困难家庭孩子失学现象，他主动承担起资助助学的责任，6年来总共花费3万多元。几年来，在他带动下，其他计生协会会员和村两委干部也渐渐加入，在全村形成扶贫帮困的良好氛围。

6年来，华培勇资助的学生近30人，谈起华培勇，街坊邻居都连声说：“他真是个好人啊！”在随机走访的13户被资助对象家中，孩子家长激动不已，贫困群众张中年甚至泣不成声。这些家庭的孩子，有的读小学，有的念初中，有的正在上大学。

经过调查，顾官屯镇计生协会的成员们认为：农村不少家庭，按每年人均纯收入来看，的确高于“贫困户”标准，但生活消费、人情来往、住院看病、孩子上学等各种花费，使不少家庭从年头到年尾一直处于拮据状态，不但攒不下钱，甚至连年增加欠账。但是，精神贫困比“仓里没钱”更可怕。再穷不能穷教育，就是本着这样的想法，才涌现出一批像华培勇这样的爱心人士。

这些爱心善举如果经过正确引导和带动，就会形成有力的扶贫帮困力量。因此，顾官屯镇计生协会将调研材料和可行性方案报镇党委、政府，该镇决定给予支持引导，让更多的“华培勇”涌现出来，摸索出一套行之有效的扶贫帮困新途径。



农行安家贷 圆您上学梦



大众日报聊城分社、《聊城新闻》法律顾问：山东永圣律师事务所律师李亚强。

□ 责任编辑 刘田 (0531) 851 93837

聊城医生李同民走进四川阿坝参加健康扶贫公益活动——

一程爱心路 一段公益情

□ 本报记者 杨秀萍 王兆祥
本报通讯员 张全林 李婷婷

巍峨的雪山，洁白的云朵，漫山的羊群，黝黑而淳朴的笑脸，这是许多人心中藏区的模样。这一切对于李同民来说，却有着更切身的感受：高寒、缺氧，刺眼的阳光，艰难的翻越。“和东部地区相比，在那里，走同样的路需要付出更多的体力，做同样的工作也需要更多的准备和精力。”李同民坦言。

李同民是聊城市东昌府区妇幼保健院生殖健康科的一名医生，9月9日，他代表医院参加了“献礼十九大，共铸中国心”健康扶贫阿坝行公益活动。同300余名来自全国各地的专家、志愿者在成都集结，同160余名医务工作者一道走进四川省阿坝藏族羌族自治州，服务藏羌群众。

“共铸中国心”活动是由中央统战部、国务院侨办、国家卫生计生委指导，中国西藏文化保护与发展协会、中国社会工作协会、北京市红十字会等单位联合主办的大型公益活动。2008年由首都医务专家在汶川地震废墟上

倡导发起，项目涵盖义诊巡诊、健康教育、救助救治等大型公益事业。2010年“共铸中国心”活动被中央统战部纳入“同心工程”，称为“同心·共铸中国心”，2013年荣获中国慈善领域政府最高奖——中华慈善奖。

9月13日，李同民与同行的医护人员到达马尔康市人民医院义诊。马尔康市人民医院医护人员100余人，妇产科无单独病房，与外科共用病房，无人会做剖宫产，开腹宫外孕、卵巢囊肿、子宫肌瘤手术从未开展。

李同民很快投入到工作中。在那里，他注意到很多当地妇女都有腰痛、小腹痛的症状。当地医生告诉他，以前当地妇女产后没有坐月子的习惯，很多产后几天就参加劳动，因此落下腰痛、腹痛的病根。对此，李同民认真诊疗、耐心讲解，并给患者分发相应的治疗药物。义诊当天，共接诊70余人。

“几天下来，我们共接诊患者2万余人次。这次义诊让我收获颇丰，不仅认识了来自全国各地兄弟医院的同行，建立了深厚的感情，还用知识技能体现了一名医生的价值，这将成为我人生中最美好的一段回忆。”李同民说。

9月10日下午，途经汶川，李同民隔着车窗拍了许多照片。在他看来，如今的汶川早已成为中国人民团结一心、众志成城的象征。

“这次路过汶川，我注意到那里的路灯杆上清一色都是国旗，特别好看。”李同民说。

对汶川，李同民有着特殊的感情。2008年汶川地震后，东昌府区妇幼保健院选派了8名精干医务人员奔赴抗灾一线，李同民就是其中的一位。

8个人，206个小时驱车山路1万余公里，在汶川每天工作20个小时以上，经历包括江油6.0余震在内的大小有感觉余震100多次，救助伤员312人，直接转运伤员23人，其中孕妇12人。在救灾的9天时间里，他们吃过的仅有的蔬菜就是7根黄瓜，但是他们圆满完成了都江堰抗灾指挥中心的护送任务。在汶川参与救灾的过程，李同民感触颇深。“我看到了党和政府高效、迅速、得力的救援工作，看到了国家的强盛和处处以人为本的治国理念，看到百折不挠、顽强不屈，在大灾面前勇不退缩的四川人

将精准扶贫作为第一民生工程，聊城经济技术开发区——

确保1940户3773名贫困群众顺利脱贫



□ 本报记者 杨秀萍
本报通讯员 张同耀

聊城经济技术开发区蒋官屯街道大刀高村有一贫困户，男主人高怀祥今年63岁，女主人马俊燕患有严重脑疾，两个孩子，大的6岁，小的才1岁多。由于妻子患有严重脑疾，孩子又小，高怀祥无法外出打工，只能靠种地维持家庭生计。

“第一次去他们家的时候，着实被眼前的情景震惊了：一个很小的院子，有两间破败的屋子，院子里散养着猪、羊，一群鸡鸣，到处是动物粪便，还有一头猪大摇大摆地在屋里闲

逛……针对他们家的情况，我们单位组织了一次捐款。”10月15日，蒋官屯街道办事处工作人员胡善珊说。

扶贫并不仅仅是捐款救助。蒋官屯街道办事处入户施策，根据高怀祥家的情况，首先与桑海村幼儿园联系，让高怀祥的孩子免费上幼儿园；同时，对高怀祥家的房屋进行危房改造，并送去了爱心家具、电视机、取暖设备等。

“政府不仅为我们争取到了低保，还有一年3600元的企业帮扶、一季度240元的残疾人生活补贴，还让孩子免费上幼儿园，真是为我们家解决了大难题。现在孩子慢慢长大了，我平日里也能出去打点零工，家里情况比以前真是好了很多。”高怀祥感激地说。

“每个贫困户致贫原因不尽相同，也就注定同一药方治不了所有穷病，要是把不准脉，病急乱投医，老百姓不仅不能脱贫，反而会贻误扶贫先机。”聊城开发区党工委副书记、管委会主任杨广平说。对此，开发区坚持因户施策，有的放矢，帮扶干部充分利用自身优势，帮助群众解决最急需、最棘手的问题，用帮扶“真心”，换取群众“民心”。

据了解，蒋官屯街道办事处共有贫困户

289户，多为插花村，如今已全部脱贫。

如今脱贫攻坚已进入决战决胜阶段，越往后难度越大，剩下的都是难啃的硬骨头。为确保今年底所有贫困村摘帽，并建立长效机制，稳定实现扶贫对象“两不愁三保障”，当前开发区正在全区扶贫领域集中开展“深调研、大督查、抓整改、促提升”脱贫攻坚专项活动，全面确保如期完成脱贫任务，使17个省级贫困村顺利摘帽退出，1940户3773名贫困群众顺利脱贫。

推广项目、金融扶贫新模式，扎实开展“互助式救助扶贫”……今年以来，开发区积极探索扶贫新模式，全方位推动全区扶贫工作迈步向前。

为进一步促进农村劳动力特别是建档立卡农村贫困劳动力转移就业，满足企业和各类单位用人需求，今年2月份，开发区联合多部门，举办了聊城市2017年春风行动启动仪式暨“促就业、助脱贫”企业用工大型招聘会，为有劳动能力和转移就业意愿的建档立卡农村贫困劳动力集中开展就业服务活动。招聘现场，包括鲁西化工、中通客车、交运集团等具有较高知名度企业在内的691家市内外企业进场招

聘，涵盖40多个行业，提供用工岗位3.11万个，进场求职人员3.5万余人次，达成初步用工意向1.11万多人。开发区还专门联系潍坊市设立了扶贫协作招聘区，来自潍坊市的14家企业提供适合建档立卡贫困劳动者用工岗位6378个。

与此同时，开发区还大力助推金融扶贫，2016年，全区共有7家扶贫企业申请了贷款，贷款总额3890万元，帮扶贫困户389户，帮扶措施全部落实到位。今年上半年，聊城市扶贫办通过和银行联合召开银企对接会，开发区又有2家企业递交了扶贫企业贷款申报材料，当前已有5家企业完成了一个贷款周期，其中2家企业贴息金额401505元，另外3家企业正在办理贴息和续贷手续，贴息资金正在办理中。

为更好地适应扶贫工作新形势，进一步推动脱贫攻坚工作深入开展，开发区紧密结合全区实际，坚持政府主导、社会化运营的理念，以“汇聚爱心、凝聚力量、精准服务、公开透明”为宗旨，实行线上、线下同时运营的方式，整合社会公益资源，努力打造满足贫困群众生活、生产需求的一站式综合服务平台，从而搭建起贫困群众与党和政府的连心桥，实现扶贫效果最大化。